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Pauta Control de Lectura 6

a) ¿Qué es un árbol de decisión? ¿Qué debe incluir un árbol de decisión?
Los árboles de decisiones se emplean para tomar una serie de selecciones entre alternativas. Ésta es una forma de tener en cuenta explícitamente el riesgo.

Un árbol de decisión incluye:

· Más de una etapa de selección de alternativas

· La selección de una alternativa en una etapa que conduce a otra etapa

· Resultados esperados de una decisión en cada etapa

· Estimaciones de probabilidad para cada resultado

· Estimaciones del valor económico (costo y/o ingresos) para cada resultado

· Medida del valor como criterio de selección, tal como E(VP)
b) Los retornos esperados para las empresas Macrosoft e Intell son los siguientes:

	Estado de la Economía
	Probabilidad
	Retorno Macrosoft
	Retorno Intell

	A la baja
	1/3
	6,3 %
	- 3,7 %

	Normal
	1/3
	10,5 %
	6,4 %

	A la alza
	1/3
	15,6 %
	25,3 %


La empresa Macrosoft tiene una inversión total en activos tres veces mayor que Intell.

Suponga que la nueva empresa McInt, será la fusión directa de Macrosoft e Intell, la participación de cada una estará dada por la razón de activos totales antes de la fusión.

i) Calcule el retorno esperado de los retornos de las empresas antes de la fusión.

RMacrosoft = (6,3% + 10,5% + 15,6%)/3 = 10,8%

RIntell = (- 3,7% + 6,4% + 25,3%)/3 = 9,33%

ii) Calcule el retorno esperado de la nueva empresa.

Sabemos que: 

ActivosMacrosoft = 3*ActivosIntell 

Activostotales = ActivosMacrosoft + ActivosIntell  ( 

Activostotales = 4*ActivosIntell

(Participación de Macrosoft = ActivosMacrosoft/ Activostotales = 0,75

(Participación de Intell = ActivosIntell/ Activostotales = 0,25

Por lo tanto, RMcInt = 0,75*10,8% + 0,25*9,33% = 10,43%

c) Un empresario nacional desea diversificar sus empresas y está pensando ingresar en el rubro de la agroindustria. Él tiene la posibilidad de vender sus productos en el extranjero o en Chile.  Existe bastante incertidumbre respecto a las ventas en los diferentes mercados, dado que en Chile hay bastantes empresas establecidas en el rubro de la agroindustria la probabilidad que las ventas sean altas sólo es de 30% y si esto ocurre el empresario recibe un beneficio de MM$800, pero si las ventas son bajas, en Chile o en el extranjero, el empresario tiene un saldo negativo de MM$200. Sin embargo, si el empresario vende sus productos en el extranjero la probabilidad de ventas altas es 40% y recibe un beneficio de MM$600.

Construya un árbol de decisiones que permita elegir entre las 2 opciones de inversión y determine cual es la política de decisión óptima y calcule su beneficio. 
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Opción 1 (Invertir en Chile) : 0,3*800 + 0,7*-200 = 100

Opción 2 (Invertir en el extranjero) : 0,4*600 + 0,6*-200 = 120

( decisión optima es invertir en el extranjero.
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